

## 王一新在全省坚决打赢灾后城乡住房重建攻坚战推进会上强调

### 迅速启动修复重建 确保受灾群众安全温暖过冬

本报19日讯(记者狄婕)19日,省委常委、常务副省长、省自然灾害灾后恢复重建工作领导小组常务副组长王一新主持召开全省坚决打赢灾后城乡住房重建攻坚战推进会,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于灾后恢复重建的工作要求,坚决打赢我省灾后城乡住房重建攻坚战,确保受灾群众有房住,安全温暖过冬。

王一新指出,城乡住房的恢复重建是灾后重建工作的当务之急、重中之重,省委、省政府对此高度重视。我省上冻早、冬季长、有效施工期短,各地各部门要提高政治站位,细化目标任务,明确时间表,以只争朝夕的紧迫感,迅速启动灾毁房屋修复重建,把以人民为中心的发展

思想落在实处。

王一新强调,要进一步摸清受灾底数,加快灾毁房屋核查鉴定,确保一户一档,不落一户;要科学分类施策,根据受灾程度,尽快形成具体方案,确保户户有着落;要用好救灾资金,明确支持政策,提升救灾资金使用的科学性、规范性、实效性;要优化工作流程,减少中间环节,为灾毁房屋修复重建开辟绿色通道。

王一新要求,各地各部门要协调配合,加快形成工作合力。住建部门要发挥牵头抓总作用,组织督导组到一线指导帮扶,把好工程质量关,安全关;受灾地区要压实属地责任,把工作做扎实到位,尽最大努力让群众满意;要及时协调解决工作中遇到的新情况新问题,全力保障修复重建顺利实施,打赢打好灾后城乡住房重建攻坚战。

## 省科技厅 开展金融助力科技成果转化对接活动

本报19日讯(杨子枫 记者彭溢)为落实全省创新发展大会工作部署,18日~19日,省科技厅以“金融助力龙江科技成果转化”为主题,邀请中国银河证券股份有限公司(以下简称银河证券)有关部门负责人及经济学家赴我省考察,并组织召开了合作对接会议,共同助力龙江科技成果转化。

19日下午,在省科技大厦召开了金融助力龙江科技成果转化对接会。省科技厅主要负责人说,如何将科技优势转化成产业优势,经济优势是亟需解决的难点问题。希望通过本次会议,有力推动科技、金融、产业深度融合,补齐短板,构建“科技—产业—金融”的良性循环,为科技型中小企业与金融机构搭建沟通桥梁。

会上,我省相关部门负责人介绍了我省科技成果转化、科技企业上市融资及债券融资、“紫丁香计划”以及省创业投资基金等基本情况。银河证券相关部门负责人介绍了银河创新

资本私募基金业务和基金合作构想,前期对我省装备制造、信息技术、现代农业等行业调研和投融资情况,深入分析我省科技成果转化“堵点”并提供对策建议。

下一步,省科技厅将立足服务国家东北振兴重大战略,会同省市相关部门与银河证券建立深度合作关系,针对我省科技成果转化工作开展战略研究,形成“以点带面”示范引领效应,畅通科技成果与资本市场对接渠道,加强对我省科技成果转化初创期企业和技术经理人的培训指导,共同探索发起设立服务于不同阶段的投资基金,为龙江科技成果高质量转化和科技型企业做大做强提供有力支撑。

18日,银河证券投行部门相关负责人到省新产业投资集团有限公司、哈尔滨工大卫星技术有限公司、哈尔滨吉象隆生物技术有限公司等企业进行了实地参观考察,与企业相关负责人进行了座谈交流。

## 哈电锅炉 斩获多个订单 拓宽业务领域

本报讯(于福涛 孙文泽 记者李爱民)近日,哈电集团哈尔滨锅炉厂有限责任公司(简称哈电锅炉)市场开发捷报频传,在电站锅炉、电站改造、环保、电站锅炉辅机、工业锅炉、核化容器市场接连斩获多个项目订单。

在电站锅炉市场,成功中标大唐株洲电厂2×1000MW超超临界二次再热锅炉项目、国信靖江2×1000MW超超临界二次再热锅炉项目,进一步巩固了与大唐集团、国信集团的良好合作关系。在电站改造市场,成功中标赤峰新城热电公司1、2号机组灵活性调峰适应性改造EPC总承包项目,该项目的成功中标进一步拓宽了哈电锅炉的改造业务领域,实现了由锅炉本体改造到电站综合改造的跨越。在环保市

场,成功中标内蒙古东源科技有限公司2×350MW低热值煤自备电厂工程烟气脱硫系统EP项目,这充分体现了用户对哈电锅炉脱硫技术实力的高度认可和信赖,也进一步提升了哈电锅炉在环保脱硫行业的品牌影响力和品牌知名度。在电站锅炉辅机市场,成功中标蒙能金山2×1000MW机组高压加热器项目、蒙能准大2×1000MW机组高压加热器项目、国家能源池州2×660MW机组高压加热器项目。在工业锅炉市场,成功中标都市环保云南德胜钢铁1×80MW亚临界燃气锅炉项目。在核化容器市场,成功中标天辰公司-新疆新冀能源循环经济联合化工蒸汽过热器项目。

联箱分厂生产工段。 本报记者 李爱民摄



## 中医药产业发展论坛在黑河召开

本报讯(记者邵晶岩)近日,2023中医药产业发展论坛暨全国进出口中药材国际合作可持续发展大会在黑河市拉开帷幕。

论坛会期两天,旨在促进中医药开放发展,增进中医药国际交流与合作,推动中药材产品标准化、国际化发展,搭建中药材企业、行业协会与政府管理部门交流沟通的平台,助推中医药产品拓展国际市场,助力中医药产业走向世

界。会议期间,将举办专家报告会、中医药的可持续发展论坛、全国进出口中药材国际合作产业联盟筹委会第一次会议、黑河自贸区片区与中外企业座谈、实地考察调研等多项活动。

会议期间,参会代表共同探讨中医药产业的现状和未来趋势,就如何开辟新的市场、探索新的技术路线、打造新的服务模式,推动中医药产业高质量发展等进行了深入交流。

## 庆安绿色水稻文化节举行

本报19日讯(记者董新英)18日至19日,以“绿都论‘稻’·‘香’聚庆安”为主题的2023黑龙江绥化庆安绿色水稻文化节暨刺五加产业高质量发展大会在绥化市庆安县举行。

这是首次将绿色有机水稻文化节和刺五加产业高质量发展大会合并举办,全方位推介庆安现代化农业建设成果和稻米、刺五加产业优势,通过主题展会、产业交流会和新闻发布会,及专家讲演、品牌推介、产销对接、创意设计

展、美食展、签约成果展示等一系列特色活动,全面推介庆安大米品牌及刺五加产业,展示文化魅力,提升经济价值。

本次节会为期3天,主要包括两大主题展会、三产业交流活动,一场成果发布会。19日举行了“稻米”产业交流会,“刺五加”产业交流会以及第二届全国“主动健康”重点研发专项首席科学家联席研讨会和成果发布会。20日为刺五加产业相关培训。

## 友谊县举办第三届“企业家日”

本报讯(王博 记者潘宏宇)近日,友谊县举办了第三届“友谊县企业家日”暨区域经济高质量发展论坛。来自本地外阜企业代表、国内专家学者等300余人参会。

活动期间,举行了区域特色产品展示、项目签约、区域经济高质量发展论坛报告会等多项会程。同时,来自国内的专家、学者以专业的视

角、最前沿的理念、最新颖的思路、最开阔的视野,为友谊经济高质量发展传递送宝,把脉问诊,开出良方。连续举办企业家日活动三年来,友谊县“重商、亲商、安商、惠商”氛围日益浓厚,企业家朋友投资创业热情更加高涨,回馈社会、建设友谊举措更加有力,为县域经济社会高质量发展注入了澎湃动力。

## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:郭涛(0451-84697336)

一版执编/版式:黄广庆(0451-84655632) 二版执编/版式:陈德亮(0451-84655809)

二版美编:于海军(0451-84655238)

2

## 恢复生产 重建家园

# 为灾区筑起“健康堤坝”

本报讯(记者霍雷)本轮汛情发生后,省卫生健康委全面落实省委省政府工作部署要求,坚决扛起防汛救灾的政治责任,部署全省卫生健康系统,全力开展卫生应急处置和灾后防疫工作,筑牢全省人民“健康堤坝”。

7日,派出三个卫生应急防汛工作指导组对哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江灾情较重地区开展卫生防疫、医疗救治、培训等工作指导。

8日~14日,省卫生健康委、省疾控局派出相关负责人先后到哈尔滨市五常、尚志、双城,牡丹江市海林、东宁等灾情较重的地区现场指导传染病监测防控及环境消杀。

省卫生健康委组织制定《2023年黑龙江省洪涝灾害卫生防病工作技术指导方案》《黑龙江省洪涝灾害临时安置点防疫指南》,对做

好全省洪涝灾害卫生应急处置和临时安置点疫情监测、环境消毒、健康教育等灾后防疫工作进行全流程规范和指导。

加强饮用水监测。组织制定《黑龙江省洪涝灾害饮用水水质应急监测工作方案》,对饮用水水质应急监测进行再规范、再要求,指导各地做好相关技术人员、现场快速检测和实验室应急检测工作准备。

加强环境消杀。组织全省各地做好消毒剂和消毒器械储备,制定工作方案,及时开展环境卫生清理与消毒工作,指导受灾地区全覆盖踏查饮用水井并全面进行含氯消毒剂投放,对过水户进行消毒。

加强传染病监测。组织各级疾控机构抓好灾区病媒生物监测,指导当地科学灭蚊蝇、及时处理蚊蝇滋生环境,有效清除蚊蝇孳生

地。各级各类医疗机构严格落实首诊负责制,确保及时发现、报告并处置传染病疫情和突发公共卫生事件。

合理调配资源,积极做好卫生应急保障工作。276支卫生应急队伍、6472人全部进入应急备战状态。哈尔滨、牡丹江市第一时间派出应急队伍赴灾区开展医疗应急救援(治)和卫生防疫工作,属地卫生健康部门紧急调派辖区医疗卫生机构医务人员驻扎在各个安置点,为受灾群众和抢险救援人员提供医疗卫生、心理疏导等方面服务。对有急诊急症的患者,立即转运至相应医疗机构进行救治。

截至目前,全省卫生健康系统在本轮洪涝灾害医疗应急保障中派出救护车258台次,出动医护人员5749人次、防疫专家1248人次,心

理医生122人次。

加强监督检查,确保各项措施落实落细。组织各级卫生监督机构全面开展汛期卫生监督应急检查,增加集中式供水单位监督频次,加大自备水源和二次供水单位卫生监督检查力度,督促供水单位严格落实水源卫生防护、水质消毒等卫生管理措施,对发现的问题责令供水单位限期整改。聚焦汛期群众安置点加强卫生监督,重点检查室内空气质量、生活饮用水、场所消毒管理、传染病防控等内容。

下一步,省卫生健康委将坚持问题导向,紧盯风险隐患,加强督导检查,持续落实落细医疗支援、消毒消杀、水质检测、健康监测等各项工作措施,确保受灾群众医疗服务有保障,确保“大灾之后无大疫”。



24小时  
不间断抢修

海林市新安朝鲜族村遭暴雨突袭后,洪水冲断了山咀子大桥。该桥是山咀子村和哈达村入村必经之桥。为让百姓尽早方便出行,海林市组建了由60余人12台重型挖掘机、4辆铲车、38辆运载车、2台30吨压路机组成的施工队伍抢修临时便道。施工队从14日开始24小时不间断施工。临时便道底宽8米、道宽6米,总长为280米,共用500根涵管。

本报记者 刘晓云摄

## 黑龙江联通已恢复基站1537个



本报讯(董丽丽 侯嗣充 刘莹 记者孙铭阳)截至目前,黑龙江联通已恢复基站1537个,恢复宽带接入设备(OLT)369台,修复受损光缆234条,恢复倒断杆3070根,总计恢复用户68744户。

哈尔滨联通组织干线抢修人员在尚志开展灾后光缆修复工作。

图片由黑龙江联通提供

党旗在基层一线高高飘扬

哈达村来了工作队

灾物资等工作。

哈达村位于海浪河畔,紧邻“亿龙水上风情园”,现有常住人口305户,652人。一条水渠由北向南从村中穿过,把村子分成东西两部分。连日降雨导致村东一部分民房进水,农田受灾。

防汛救灾工作队的到来,给村民吃下了定心丸。为帮助村民尽快恢复正常的生活,工作队协调4台大马力抽水机加快排水排涝,联系专业队伍和设备对水毁路段进行紧急修复。

目前,工作队正与哈达村村民齐心协力开展抗灾自救,被冲毁的路段正在抢修,村民房前屋后积水正加快排放。

本报讯(记者孙铭阳)主题教育开展以来,省建投集团牢牢把握主题教育总要求和根本任务,聚焦查摆梳理的主要问题,健全经营管理机制,推进问题整改与党建提升、生产经营、改革攻坚紧密融合,同题共答,推动整改整治不断走深走实。上半年,集团在手合同额保持在千亿元以上,新签合同额、营业收入、利润总额同比分别增长65.3%、14%、7.9%。

坚持把党的政治建设摆在首位,充分发挥集团党委领导作用,把方向、管大局、保落实,扎实推进整改整治取得实际成效。省建投集团找准党建工作定位,进一步发挥党建品牌效应,在精准调研的基础上,锚定推动新一轮国企改革深化提升行动,系统查摆突出问题,从严开展问题清单,从严开展问题清单“回头看”,动态调整为党建提升、生产经营、改革发展等6个方面22项问题。

压实党委主体责任,确保把打造千亿元建投各项战略部署落实落靠。优化产业结构布局。围绕发展战略新兴产业,推动全域土地整理、矿山生态修复、水网规划、光伏发电等领域布局,集团编制的省级水网规划已报水利部审核。加快发展数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计产业,主动融入“4567”现代产业体系,上半年,集团“四大经济”营业收入同比增长211%。优化市场经营布局。充分发挥省级产业投资集团功能,松花江连通、哈尔滨都市圈环线、肇东文旅康养城等重点项目加快推进。以品牌经营深耕省外市场,上半年省外新签合同额同比增长41.4%。上半年,集团在手合同额保持在千亿元以上,新签合同额、营业收入、利润总额同比分别增长65.3%、14%、7.9%。

完善经营管理机制,解决制约发展难点问题。着眼主题教育中发现的企业投资能力面临重大挑战、权属企业绩效考核机制不够完善、优化资源配置思路不够清晰等问题,从健全体制机制入手,推动解决制约高质量发展的重点难点问题。优化战略管理体系。完善集团和权属企业经营业绩考核。重点围绕“一利五率”等核心指标,对行业优秀企业开展价值创造行动,将利润总额等6个核心指标、科技创新等4个专项指标,一企一策纳入权属企业经营业绩考核责任书,进一步激励权属企业提升价值创造能力。聚焦科技创新健全支持机制。细化落实集团科技发展规划,在研发投入、人才支持、政策保障、体制机制等方面加大改革力度,推动科技创新向轻资产、高效能模式转变。进一步加大研发投入,支持鼓励高新技术企业、专精特新企业更好发挥创新主体作用。建立首席专家制度,加强高端人才培养储备,开展首届首席专家评选,在4个专业领域择优遴选。

深化国企改革行动,补齐重点领域短板弱项。省建投集团将开展整改整治与国企改革三年行动“回头看”,紧盯重点领域补短板、强弱项、固底板、扬优势,进一步提高核心竞争力。聚焦价值创造完善业绩考核。重点围绕“一利五率”等核心指标,对行业优秀企业开展价值创造行动,将利润总额等6个核心指标、科技创新等4个专项指标,一企一策纳入权属企业经营业绩考核责任书,进一步激励权属企业提升价值创造能力。聚焦科技创新健全支持机制。细化落实集团科技发展规划,在研发投入、人才支持、政策保障、体制机制等方面加大改革力度,推动科技创新向轻资产、高效能模式转变。进一步加大研发投入,支持鼓励高新技术企业、专精特新企业更好发挥创新主体作用。建立首席专家制度,加强高端人才培养储备,开展首届首席专家评选,在4个专业领域择优遴选。

深化国企改革行动,补齐重点领域短板弱项。省建投集团将开展整改整治与国企改革三年行动“回头看”,紧盯重点领域补短板、强弱项、固底板、扬优势,进一步提高核心竞争力。聚焦价值创造完善业绩考核。重点围绕“一利五率”等核心指标,对行业优秀企业开展价值创造行动,将利润总额等6个核心指标、科技创新等4个专项指标,一企一策纳入权属企业经营业绩考核责任书,进一步激励权属企业提升价值创造能力。聚焦科技创新健全支持机制。细化落实集团科技发展规划,在研发投入、人才支持、政策保障、体制机制等方面加大改革力度,推动科技创新向轻资产、高效能模式转变。进一步加大研发投入,支持鼓励高新技术企业、专精特新企业更好发挥创新主体作用。建立首席专家制度,加强高端人才培养储备,开展首届首席专家评选,在4个专业领域择优遴选。

学思想 强党性 重实践 建新功

整改整治在行动